



ΠΑΒ

1145

22 Οκτ. 2013

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΦΕΒΡΩΝΙΑ ΠΑΤΡΙΑΝΑΚΟΥ  
Βουλευτής Λακωνίας - ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ**ΑΝΑΦΟΡΑ****ΠΡΟΣ ΤΟΝ κ. ΥΠΟΥΡΓΟ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ ΚΑΙ ΑΙΓΑΙΟΥ****Θέμα : «Χωροθέτηση Αγκυροβολίου εκτός όρμου Βοιών»**

Η Βουλευτής Λακωνίας Φεβρωνία Πατριανάκου καταθέτει ως Αναφορά το από 13-10-2013 ψήφισμα της Ομοσπονδίας Βατικιώτικων Συλλόγων Λακώνων Αττικής με θέμα «Ψήφισμα ΟΒΣΛΑ επί εντολής Υ.Ν.Α./Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./ΔΙ.ΓΑ.ΚΑ.Λ. δ' να τεθεί εκτός όρμου Βοιών η αγκυροβολία των πλοίων»

Υποβάλλεται συνημμένα το σχετικό ψήφισμα.

Παρακαλείστε για την απάντηση και τις ενέργειές σας.

**Αθήνα, 16 Οκτωβρίου 2013**

**Η καταθέτουσα Βουλευτής**

**Φεβρωνία Πατριανάκου**

Από: ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΒΑΤΙΚΙΩΤΙΚΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΛΑΚΩΝΩΝ ΑΤΤΙΚΗΣ

Ημερομηνία: 13-10-2013

ΠΡΟΣ

1) Υπουργό Ναυτιλίας και Αιγίου

2) Υ.Ν.Α. /Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./ΔΙ.Γ.Α.ΚΑ.Λ. δ'

Κοιν.: κκ. Λεωνίδα Γρηγοράκο, Αθανάσιο Δαβάκη, Φεβρωνία Πατριανάκου

Δήμο Μονεμβασίας

Δήμο Ελαφονήσου

**ΘΕΜΑ:** Ψήφισμα ΟΒΣΛΑ επί εντολής Υ.Ν.Α./Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./ΔΙ.Γ.Α.ΚΑ.Λ. δ' να τεθεί εκτός όρμου Βοιών η αγκυροβολία των πλοίων

Η Ομοσπονδία των Βατικιώτικων Συλλόγων Λακώνων Αττικής, με αφορμή το σήμα του Δ/ντη της Διεύθυνσης Γενικής Αστυνόμευσης και Κανονισμών Λιμένων, Π. Παρασκευά, προς το Λιμεναρχείο Νεαπόλεως, με το οποίο ζητεί να εξεταστεί από **Ειδική Επιτροπή** η χωροθέτηση Αγκυροβολίου εκτός όρμου Βοιών, δηλώνει τα εξής:

Α) Χαιρετίζει, κατ' αρχήν, την απόφαση αυτή, καθώς αποτελεί πάγιο αίτημα μας να μην επιτρέπεται η αγκυροβολία εντός του όρμου, ιδιαίτερα για τους λόγους που γίνεται τα τελευταία χρόνια (επισκευές, υφαλοκαθαρισμοί, πετρελεύσεις, εφοδιασμοί λιπαντικών, αναμονή ναύλου, κτλ).

Β) Οφείλει να επισημάνει ότι αν και η Επιτροπή αυτή εντέλλεται να διαβουλευθεί με γνώμονα, όπως επακριβώς περιγράφεται στην επιστολή, **«την προστασία του θαλάσσιου περιβάλλοντος, των περιοχών NATURA, των εναλίων αρχαιολογικών χώρων και των παράκτιων τουριστικών εγκαταστάσεων και οικισμών, καθώς και την αποτροπή της αισθητικής υποβάθμισης της ευρύτερης περιοχής του όρμου Βατίκων»**, δεν ζητείται η συμμετοχή σε αυτήν επαγγελματιών κλάδων ή συλλόγων (π.χ. έμποροι, ξενοδόχοι) και κρατικών υπηρεσιών (π.χ. εκπρόσωπος της Δ/νσης Θαλασσίου Περιβάλλοντος του Υπουργείου Ναυτιλίας, Εφορεία Εναλίων Αρχαιοτήτων), που είναι **οι καθ' ύλην αρμόδιοι να προβούν στις δέουσες υποδείξεις για την προστασία του φυσικού και πολιτισμικού πλούτου της περιοχής**. Έτσι, υπάρχει ο κίνδυνος να προταθεί από την παρούσα Επιτροπή (υπό τη συγκεκριμένη σύσταση) άλλη περιοχή των Βατίκων ως κατάλληλη για Αγκυροβόλιο, η οποία ωστόσο πιθανότατα θα έχρηζε παρόμοιας προστασίας (περιβαλλοντικής, πολιτιστικής, τουριστικής) με τον όρμο Βοιών.

Ως Ομοσπονδία των Βατικιώτικων Συλλόγων στην Αττική επαναλαμβάνουμε ότι από την πρώτη στιγμή της ίδρυσης μας προτάξαμε ως μείζον πρόβλημα την **παράνομη αγκυροβολία** πλοίων στον όρμο των Βοιών, η οποία την τελευταία δεκαετία έχει λάβει τεράστιες διαστάσεις, μετατρέποντας ή απειλώντας να μετατρέψει την περιοχή σε βιομηχανική ζώνη.

Ζητούμε να τεθεί τέρμα σε αυτήν την αυθαιρεσία και να ληφθούν άμεσα μέτρα, προστατεύοντας την περιοχή των Βατίκων από τη βαριά βιομηχανοποίηση της, η οποία στην ουσία δεν ωφελεί κανέναν και δεν ταιριάζει στον τόπο μας.

Μετά τιμής

**Το ΔΣ της Ομοσπονδίας Βατικιώτικων Συλλόγων Λακώνων**

**Αττικής**